

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

2023年9月26日 星期二 羚卯年八月十二 总第12496号 国内统一连续出版物号:CN33—0018 邮发代号:31—2 新闻服务热线:88851111



童心向党 喜迎国庆



昨日,台州市仙居县中心幼儿园开展“童心向党喜迎国庆”主题教育活动,通过升国旗、唱国歌,讲述国旗的故事、我与国旗合影等方式,预祝祖国母亲生日快乐。
通讯员王华斌 摄

习近平在浙江考察时强调 始终干在实处走在前列勇立潮头 奋力谱写中国式现代化浙江新篇章

返京途中在山东枣庄考察 蔡奇陪同考察

新华社浙江杭州/山东枣庄
9月25日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在浙江考察时强调,要完整准确全面贯彻新发展理念,围绕构建新发展格局、推动高质量发展,聚焦建设共同富裕示范区、打造新时代全面展示中国特色社会主义制度优越性的重要窗口,坚持一张蓝图绘到底,持续推动“八八战略”走深走实,始终干在实处、走在前列,勇立潮头,奋力谱写中国式现代化浙江新篇章。

9月20日至21日,习近平在浙江省委书记易炼红和省长王浩陪同下,先后来到金华、绍兴等地,深入农村、商贸市场、陈列馆、文化园区等进行调研。

20日上午,习近平来到金华市义乌市后宅街道李祖村考察调研。近年来,李祖村人居环境大为改善,各类创业主体纷纷进驻,乡村旅游十分红火,被评为全国文明村。习近平先后在村党支部服务中心、“共富市集”、扎染商铺等场所了解李祖村发展变化情况。得知李祖村年人均收入达到5.2万元,习近平十分高兴。他说,李祖村扎实推进共同富裕,是浙江“千万工程”显著成效的一个缩影,要再接再厉,在推动乡村振兴上取得更大成绩。

枫桥经验陈列馆,了解新时代“枫桥经验”的生动实践。习近平指出,要坚持好、发展好新时代“枫桥经验”,坚持党的群众路线,正确处理人民内部矛盾,紧紧依靠人民群众,把问题解决在基层、化解在萌芽状态。

随后,习近平乘车来到位于绍兴的浙东运河文化园考察。他步行察看古运河南河道和周边历史文化遗产,详细了解浙东运河发展演变史和当地合理利用水资源、推进大运河保护等情况。习近平强调,大运河是世界上最长的人工运河,是十分宝贵的文化遗产。大运河文化是中国优秀传统文化的重要组成部分,要在保护、传承、利用上下功夫,让古老大运河焕发时代新风貌。

21日下午,习近平听取了浙江省委和省政府工作汇报,对浙江各项工作取得的成绩给予肯定,对浙江提出了新要求。

习近平指出,浙江要在以科技创新塑造发展新优势上走在前列。要把增强科技创新能力摆到更加突出的位置,整合科技创新力量和优势资源,在科技前沿领域加快突破。强化企业科技创新主体地位,推动创新链产业链资金链人才链深度融合,加快科技成果落地转化。把实体经济作为构建现代产业体系的根基,引导和支持传统产业加快应用先进适用技术,推动制造业高端化、智能化、绿色化发展。深化国家数字经济创新发展试验区建设,打造一批具有国际竞争力的战略性新兴产业集群和数字产业集群。加强科技基础设施建设,深化科技体制改革,打造科创高地。从全球视野布局产业链供应链建设,不断提升产业链供应链韧性和安全水平。坚定不移推动发展方式绿色转型,建立完善绿色低碳循环发展的经济体系。

习近平强调,浙江要在推进共同富裕中先行示范。要把缩小城乡差距、地区差距、收入差距作为主攻方向,进一步健全城乡融合发展体制机制。坚持就业优先政策,在推动传统产业升级和新兴产业发展中注重扩大就业容量,解决好重点群体就业问题。深化收入分配制度改革,健全多层次社会保障体系。全面推进乡村振兴,积极发展反映时代要求、具有时代特色的新的文化,发展中华文明的现代形态。

弘扬伟大建党精神,广泛培育和践行社会主义核心价值观,发展社会主义先进文化。繁荣发展文化事业和文化产业,持续推进城乡公共文化服务标准化、均等化,加强公民道德建设,推进书香社会建设。运用杭州亚运会亚残运会、世界互联网大会等窗口加强文化交流传播,不断提升中国形象和中华文化影响力。

9月24日下午,在返京途中,习近平在山东省委书记林武和省长周乃翔陪同下来到枣庄市考察。枣庄是我国石榴集中连片种植面积最大、品种最多、产业链最完整的地区之一。习近平来到位于峄城区的冠世榴园石榴种质资源库,察看石榴树种,了解当地石榴种植历史、种质资源收集保存和产业发展情况,并来到石榴种植园向老乡们询问今年石榴种植、收获和收入情况。得知当地大力发展石榴深加工和石榴盆栽培育有力带动了农民增收,习近平很高兴。他指出,人们生活水平在提高,优质特产市场需求在增长,石榴产业有发展潜力。要做好品牌、提升品质,延长产业链,增强产业市场竞争力和综合效益,带动更多乡亲共同致富。祝乡亲们生活像石榴果一样红红火火。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇陪同考察。

李干杰、何立峰、王小洪及中央和国家机关有关部门负责同志陪同分别参加上述有关活动,主题教育中央第五巡回指导组负责同志参加汇报会。

雷淑静: 筑就搬迁农民工的“乐业梦”

寄语工会十八大:在助力山区海岛县高质量发展过程中,贡献基层工会的力量。

团结奋斗开新局
喜迎工会十八大
——代表风采

记者金钩报道 “芳姐姐,来这里半年还习惯吗?包装车间的工作干得怎么样了?有什么需要我们工会帮忙的吗?”雷淑静笔记本上记着几个名字,那是半年来新入职的职工名单。每当职工入职满一个月、半年、一整年,雷淑静都会亲自跑到他们的工位旁,倾听他们发自内心的声音。

自从担任景宁宇海幼教装备有限公司工会副主席以来,雷淑静一直在探索如何通过基层工会工作,为景宁发展贡献工会力量。1997年出生的雷淑静,面对许多年纪比她还大的职工群众时,选择用爱跨越年龄的“鸿沟”,把工会的温暖送到每一名职工的心里。

“我们企业有点特殊,近400名职工中,80%都是农民工,他们中有很多都是周边山村搬迁安置至此,就近选择我们企业就业。”雷淑静告诉记者,许多职工在搬迁前以务农为主,他们学历不高、技能单一,在搬迁后安置小区后,虽然完善的基础设施和便利的生活环境提高了他们的生活质量,但如何实现“再就业”成为他们很多人的难题。“搬下山、住下来,更要让他们富起来,我们企业和工会开始想方设法帮助他们实现搬迁再就业。”

这是一场企业旺盛用工需求和搬迁农民工迫切就业需求



雷淑静(图右)在包装车间与职工金芳英交流。

之间的“双向奔赴”。但这场“双向奔赴”中,仍需要有人去引导去服务。雷淑静与工会“小伙伴们”详细了解自家企业与周边企业的用工需求,深入安置小区和尚未搬迁的村户中,与他们促膝长谈,了解他们的想法和需求。仅澄照乡一地,雷淑静就走访了50余户、100多个村民。

在走访的过程中,雷淑静发现这些纯朴的村民比起搬到一个新环境,更害怕自己失去土地后,没有足够技能支持他们实现就业。“我会告诉他们不要害怕,细心讲解工会提供的各类技能培训,在掌握技能之后还能参加工会组织的技能竞赛,通过同台竞技找补技能上的不足,取得名次还能获得晋升的机会。”正是在雷淑静的“安利”下,先后有200多名农民工、20余名企业管理人员走进了雷淑静所在的企业,成为了同事。

破世界纪录—— 盛李豪获射击 男子10米气步枪冠军

9月25日,盛李豪在夺冠后向观众致意。

当日,杭州亚运会射击项目男子10米气步枪个人决赛在浙江杭州富阳银湖体育中心举行。中国选手盛李豪以253.3环的成绩夺冠,并打破该项目世界纪录。

新华社记者贾浩成 摄

精彩亚运



省总工会召开深入学习宣传贯彻《习近平关于工人阶级和工会工作论述摘编》座谈会 推动重要论述在全省工会形成更多生动实践

本报讯 记者曾晨路报道
昨日,省总工会以视频形式召开全省工会深入学习宣传贯彻《习近平关于工人阶级和工会工作论述摘编》(以下简称《论述摘编》)座谈会。会议传达全总关于学习宣传贯彻《论述摘编》的有关要求,对我省工会学习宣传贯彻《论述摘编》作出进一步部署。

省总工会党组书记、副主席吕志良主持会议并讲话。

吕志良强调,《论述摘编》是学习宣传贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述的权威读本和最新教材,全省各级工会要切实提高政治站位,充分认识重要意义,深刻理解精神内涵,全面把握核心要义,切实用总书记重要论述武装头脑、指导实践、推动工作。

吕志良指出,要迅速兴起学习宣传贯彻热潮,发挥浙江作为习近平新时代中国特色社会主义思想重要萌发地的优势,从加强学习培训、广泛宣传宣讲、全面贯彻落实三方面入手,在深入学习宣传贯彻《论述摘编》上走在前列、示范引领。

吕志良要求,要持续推动工会工作高质量发展。围绕坚持党对工运事业和工会工作的领导,坚持全心全意依靠工人阶级的根本方针,牢牢把握为实现中华民族伟大复兴中国梦而奋斗的时代主题,加强对职工群众的思想政治引领,努力建设高素质劳动大军,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,切实实现好、维护好、发展好工人阶级和广大劳动群众合法权益,深入推进工会改革创新八个方面内容,在全面学习、全面把握的基础上,把重要论述全面落实到工会工作的各方面全过程,持续推动工会工作高质量发展。

宁波市人大常委会副主任、市总工会主席戎雪海,嘉兴市人大常委会副主任、市总工会主要负责人在分会场参加会议。

省总工会班子成员、副厅级以上领导,省纪委监委派驻省人大机关纪检监察组有关同志,省各产业工会主要负责人,省总机关各部门、直属单位主要负责人在杭州主会场参加会议。各市总工会主席、市总工会主要负责人在分会场参加会议。